

中国国家博物馆游记



今年,我终于飞向了心仪已久的目的地——北京,参加中央音乐学院艺术展演钢琴比赛。比赛结束,妈妈便带我去中国国家博物馆参观。国博是国家收藏、研究、展示、阐释中华文化代表性物证的最高历史文化殿堂,能在这里参观,怎不让人兴奋激动?

国博超级大,我们选择从负一层的古代中国开始。这里以时间为顺序,展示了从远古时期一直到明清时期的珍贵文物,完整地记录了上下五千年的历史和文化。我看到了石器时代的北京人头骨、商周时期的古朴青铜器、栩栩如生的秦始皇陵兵马俑、神秘的三星堆青铜人面、击鼓说唱俑、吴王夫差青铜剑、孝端皇后的凤冠、唐三彩骆驼……

其中,我最感兴趣的是古人的工具小刀。远古时期的一块粗钝石头,经过时代变迁,人类文明不断进步,变得越来越锋利,再融合其他的材质,制作得越来越精致。

短短几个小时,仿佛能跨越中国几千年的历史,领略祖先的无穷智慧,真是太不可思议了!

国博里还有各种展览,例如中国古代服饰文化展、中国古代瓷器展、中国古代钱币展、中国古代书画展等等。当书籍里的文物一一呈现在眼前时,我特别震撼!

傍晚,我们依依不舍地离开国博,无论是古夏商周的雍容厚重,抑或是唐宋元明清的大度轻灵,再或是现代文明的高新科技,无不让我为中华文明而骄傲,更为我是这文墨气息浓郁的泱泱大国中的一员而自豪!

南通市紫琅第一小学二(10)班 鲁竟遥
指导老师 袁雨洁

北京天坛之旅



今年暑假,我和爸爸妈妈去了北京天坛。天坛历史非常悠久,是明清两代皇帝祭祀的地方;明朝永乐皇帝建造,到现在都有600多年了!

北京天坛分为外坛和内坛,寓意“天圆地方”。接下来,请跟着我的脚步一起逛一逛天坛。

天坛里人山人海,让我浮想联翩:天坛的建筑肯定很神奇、很壮观、很漂亮吧,要不然怎么会有这么多的人呢?祈年殿主要是春季祈祷丰年的“祈谷坛”,用以祈求风调雨顺。走进内殿,4根“龙井柱”和12根“金柱”映入眼帘,头顶的龙凤藻井精美异常。祈年殿的正中央摆放着皇天上帝的牌位,古人对天地的敬畏之心可见一斑。

圜丘坛也是皇帝祭祀的地方,只不过是冬至时祭祀。它像个大大的圆盘,一层一层叠起来,壮观极了!圜丘坛藏着一道数学题,中央的天心石,第一圈围着9块石板,第二圈是18块石板,第三圈是27块石板。我数了数一共有9圈,第9圈是81块石板,不由得暗想,这不就是我们学的九九乘法表嘛!

回音壁这个名字是不是很有意思?但它确实是可以回音的,真是名副其实。传说如果你对着一块石块说话,其他的石块都能听到声音,但是现在石块被破坏了,回音也就不怎么听得见了。

走出天坛,我们来到了外围的天坛公园。天坛公园里的古树郁郁葱葱,其中最出名的一棵古树是北京十大美树之一呢!这棵侧柏已经600多岁了,它的枝叶非常茂盛,像一个撑开的绿色大伞;树干非常粗壮,估计约10个小朋友才能围起来,上面有像发丝一样的细纹;树根非常发达,在石头中突出来,像长长的手臂,拥抱柔软的湿润的大地。

每棵古树都有自己的姿态。有的古树站得笔直,像一个骁勇善战的战士;有的古树弯了腰,像一位白发苍苍的老者;有的又矮又胖,像一个憨态可掬的孩童……

天坛公园不仅是古树公园,还是小松鼠的乐园。只见一些小松鼠正趴在树下,津津有味地吃着游客们给的食物;有一些在树之间蹦跳;还有一些在树下做着游戏,可爱极了!

一天的游览,让我觉得,我们中国真是个历史悠久的国家。

南通市紫琅第一小学四(5)班 钮佳滢
指导老师 季雅涵

惊险之旅



今天,我和家人准备去沙滩游乐场。一路上,我们兴奋异常,因为舅妈跟我们说过,那里有很多摩托车可以骑,还有滑沙、射箭、小坦克等。

没多久,我们就到了目的地。还没等其他人下车,我和朵朵已经冲了下去,迫不及待地想去看酷炫的摩托车。

等见到摩托车时,我们更是喜不自禁。一辆辆摩托车崭新锃亮,我们在那儿陶醉了好久,直到一声呼唤把我们拉了回来,原来是妈妈买了票,在叫我们去选摩托车。那里有很多非常酷的摩托车,可我们只能骑小摩托。一开始,我们觉得很扫兴,但当我们一看到那些小摩托时,眼睛顿时亮了。那些小摩托虽然小,但并不幼稚,它们的轰鸣声一点也不弱。

跳上了心爱的小摩托,工作人员过来教给我各种按钮的使用方法,我和朵朵一齐出发。不一会儿,就听到“砰”的一声,原来朵朵因为方向盘没有控制好,一直往右拐,摩托车撞上了旁边的一棵大树。朵朵身上满是树叶,人有点发蒙。为安全起见,舅舅带着朵朵一起骑着小摩托,继续行程。

骑着骑着,前面忽然出现了一座很高的坡。我有点担心,如果动力不足,我会从坡上滚下去。可是还没有来得及刹车,我就直接冲了上去。我成功地上了坡,然后就像飞一样地开了下去。

下坡时,速度很快,我心跳加速,紧张极了,全身都很僵硬。风呼呼地吹着,我像被冻住了一样,方向盘也控制不好,只能直直地冲下去。突然,我意识到如果不转弯,就要冲进树林了。我赶紧转动方向盘,差一点就要撞上去了。幸好我反应快,死里逃生了!

后来的路上都是小石子,方向盘不太好控制,有一次我被颠得屁股差点离开了摩托车。又上了几个坡后,这段旅程结束了。骑完小摩托,我觉得我成长了许多。

后来,我们还去骑了大摩托,因为年龄不够,是妈妈带我骑的,所以不是很刺激。我们都想玩刺激的,就跳过了射箭,直接去滑沙。滑道看起来不是太陡,可如果坐在一个塑料滑板上,在最高点时你就会胆战心惊。我从沙坡上滑了下去,所幸安全抵达终点,有惊无险。可舅妈和朵朵就不一样了,她们滑到了一半,突然翻车了,两个人滚了好几圈。我想她们的心一定都飞出去了,这就叫“有惊有险”!

这就是沙滩游乐场,又好玩又刺激,如果你也想一生中多点刺激,那么沙滩游乐场欢迎你!

南通市紫琅第一小学四(5)班 江亭佑
指导老师 季雅涵

探秘三星堆

接着,我们来到第二个展馆,看到了体量最大的青铜大立人神像。人像头戴高冠,身穿三层华丽龙袍,两臂略呈环抱状构势于胸前,双手环握中空,脚戴足镯,赤足站立于方形怪兽座上,整体形象庄严肃穆。我十分好奇地问导游:“大立人神像手里到底握的是什么呀?”导游笑着说:“这一直是个谜,目前为止考古学家也无法定论。”

怀着好奇的心情,我们来到了第三个展馆,看到了镇馆之宝铜神树,这是我国迄今为止所见的同时期青铜文物中体型最大的单件青铜器。它是采用分段铸造法,将各种组件铸造好之后再组装而成。传说中,太阳的升起和落下都与神树相关,所以这座青铜神树很可能反映了古蜀先民对太阳及太阳神的崇拜。

半天的时光,穿梭在三星堆博物馆,给人以身临其境的古国神游之感。博大精深的文化内涵和撼人心魄的艺术魅力,让我在懵懂中了解中华文明、探寻历史之根,和无数千百年来遗存下来的文物进行了一场隔越时空的“对话”!

南通市紫琅第一小学四(5)班 徐甜程
指导老师 季雅涵

游故宫

盼星星,盼月亮,终于盼到了去北京参观故宫,我高兴得一蹦三尺高。

一场大雨浇灭了北京的炎热,却没有浇灭我的兴致。我们从午门出发,开始冒雨参观故宫。故宫共有四座城门,午门是故宫正门。午门有三面墙,金色的屋顶加上红色的城墙,好似一条游龙。午门三个门洞里都有一扇门,门上有很多金色的门钉,看起来高大庄严,每颗门钉有我手掌那么大呢!

过了午门,就是太和殿广场了。太和殿广场的两边各有一排龙头,因为是雨天,所以形成了“千龙吐水”的壮观场面。这其实是故宫的排水系统,古人真有智慧!广场上有一只像乌龟的怪兽,正朝天怒吼,它叫霸下,是龙的九个儿子之一。旁边是一只羽毛黝黑黝黑的仙鹤。相传,活了一千年的鹤,羽毛是灰色的,活了两千年的鹤,羽毛是黑色的。鹤的旁边是日晷,它是古代计时仪器。太和殿的广场上还有一口大铜缸,有几十吨重呢!古人是怎么把这么重的缸运过来的呢?原来,官员们在每口井里舀一点水洒到路面上,等到冬天,路面上的水就结成了冰,而铜缸就在冰上被运到了故宫,是不是很有趣呢?

穿过广场,我们来到了太和殿。太和殿是举行重大典礼的地方,它辉煌的模样让我目瞪口呆。柱子上是头对头的龙,它们遨游在云海之间,仿佛是真的一样。宫殿的屋檐上共有十一只小兽,最前面的是骑凤仙人。传说,骑凤仙人是春秋战国时期的齐闵王,因为听了奸臣的话导致兵败,在逃亡中遇到小凤凰,于是就成了仙人。最后一个小兽是行什,它是一只长了翅膀的猴子,手握一把电锤,传说可防雷。太和殿是多么豪华气派啊!

走着走着,又到了乾清宫。乾清宫是皇帝的寝宫,它的后面是坤宁宫。故宫柱子上一般都是游龙,而坤宁宫不一样,柱子上是一对凤凰。古代,龙代表皇帝,凤代表皇后,那么带凤凰的这座宫殿就是皇后住的。乾清宫的“乾”和坤宁宫的“坤”合起来就是乾坤,是天地的意思。看来,这两座宫殿的名字还别有一番趣味呢!

再一直向北走,就到了御花园。御花园里有一座高大的假山,这可是从太湖那边运过来的呢!太湖的怪石可非常有名的哦!

转眼间就到了神武门,我们恋恋不舍地走出了故宫。

故宫是我们国家的文化瑰宝,我爱故宫!

南通市紫琅第一小学四(5)班 邹依含
指导老师 季雅涵